

「廣西三月三」連續三屆港澳實地舉辦

【香港商報訊】記者蔡寧、唐琳報導：記者從廣西壯族自治區統戰部獲悉，2025「廣西三月三」走進港澳系列活動將於4月13日至17日分別先後在澳門、香港舉辦。

本屆活動亮點紛呈，將舉辦第七屆桂澳「一帶一路」合作研討會、廣西中醫藥大學—澳門大學中醫藥聯合實驗室揭牌儀式、「廣西三月三」快閃走進澳門校園、2025「廣西三月三」走進港澳系列活動澳門啟動儀式暨澳門廣西社團聯合總會第六屆理事就職典禮、「廣西三月三」暨

「廣西非遺」走進校園、「廣西三月三」快閃走進香港社區、2025「廣西三月三」走進港澳系列活動香港啟動儀式暨香港廣西社團總會第十屆常務理事會就職典禮及「桂港中醫康養培訓計劃」啟動儀式等活動。

本屆活動為期時間長、活動形式豐富、活動內容精彩紛呈，其中，「廣西三月三」將首次走進澳門、香港中小學，讓港澳中小學生面對面接觸、體驗到廣西非遺文化以及民俗風情，增進對中華優秀傳統文化的了解。特別值得一提的是，本屆「廣西

三月三」走進港澳系列活動還將首次將桂港澳三地交流合作內容拓展至共拓東盟市場、中醫藥合作領域，務實推動桂港澳合作邁上新台階。

「廣西三月三」走進港澳系列活動自2022年首次舉辦以來，已連續成功舉辦三屆，並將連續三年實地走進港澳舉辦。近年來，活動層級不斷提高，活動內容不斷豐富，活動成果不斷夯實，已成為廣西與港澳交流合作的重要平台，在推動廣西文化旅遊資源走向海外的同時，進一步鑄牢中華民族共同體意識。



2024年4月29日，2024「廣西三月三」走進港澳系列活動香港啟動儀式現場。主辦方供图

多個紀律部隊辦開放日

宣傳推廣全民國安教育



入境事務學院昨日舉行開放日，律政司司長林定國（左三）在入境事務處處長郭俊峯（右四）陪同下參觀展覽攤位。政府新聞處圖片



民眾安全服務隊昨日在油麻地總部舉行全民國安教育日暨開放日。記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者葉家亨報導：今年4月15日將迎來第十個「全民國家安全教育日」，特區政府籌劃了各式各樣的活動，多個紀律部隊昨日舉行開放日，包括入境事務學院、香港懲教博物館及社區教育體驗館、民安隊總部等，吸引眾多市民進場，氣氛熱鬧。

逾3000市民參與民安隊活動

全民國家安全教育日暨民眾安全服務隊總部開放日昨日在油麻地舉行，展示民安隊的工作成果，共吸引超過3000名市民參與，現場氣氛熱鬧。保安局常任秘書長李百全為活動主持啓動儀式，他致辭時表示，特區政府不僅將國安宣傳推廣工作做得更深和更廣，同時加強全民自覺維護國安的意識和責任感。

李百全強調，維護國安是整個社會共同肩負的責任，每位市民都應該成為國安的守護者。民安隊在推動國安及愛國教育與愛國主義教育密不可分，包括在去年11月舉辦「心繫祖國」徵文比賽，鼓勵部隊人員和少年團員透過文字抒發對國安和國家的情懷，分享中華文化的熱愛和在內地交流的所見所聞。

李百全表示，保安局和民安隊必定共同努力，推動國安教育深入人心，為香港的繁榮貢獻力量。他鼓勵大家透過今次活動，深入了解國安意義和重要性，因為國安不止是每個公民的責任，更是大家共同的使命。

極安排少年團員到內地不同城市與當地青年交流，親身了解國安的重要性及祖國最新發展。他續說，民安隊少年團在去年暑假舉辦5個內地和澳門的交流活動，超過150名少年團員走訪深圳、中山、寧夏和澳門。這些活動不僅讓少年團員體驗祖國在不同領域的快速發展，也增強他們對國家歷史及文化的了解，每一次交流都讓他們深刻體會到，作為中華兒女，肩負着同樣使命和責任，這一種民族認同感讓大家的心更加緊密相連。

開放日節目內容豐富，入場人士除了參觀國家安全展覽外，亦觀看「心繫祖國」徵文比賽得獎作品，民安隊隊員的緊急及山嶺搜救示範以及步操、樂隊和花式單車表演等。民安隊更特別舉辦講座，向市民講解國家安全對香港的繁榮穩定十分重要，講者為民安隊副處長（發展及少年事務）黃江天。

逾4000市民參加入境處開放日

另外，入境事務學院昨日亦有舉行開放日，吸引逾4000名市民參加，場內設有多項活動，包括講解和演示入入境處日常工作、展覽導賞及攤位遊戲等。律



懲教署昨在香港懲教博物館及社區教育體驗館舉行「全民國家安全教育日」活動，鄧炳強（右一）參與攤位遊戲。政府新聞處圖片

政司司長林定國及保安局局長鄧炳強均有出席開放日，並在入境處首長級人員陪同下參觀展覽攤位，與市民交流互動。他們勉勵入境事務隊成員繼續克盡己任，堅定不移維護國家安全。

至於懲教署在香港懲教博物館及社區教育體驗館舉行的「全民國家安全教育日」活動，則設有展覽、互動遊戲及攤位遊戲。財政司司長陳茂波及鄧炳強分別到場參觀，兩人分別在懲教署署長黃國興及懲教署副署長（行動及策略發展）梁嘉倫陪同下，參觀展覽及攤位遊戲。

積極安排少年團員到內地交流

民眾安全服務處總參事梁冠康表示，民安隊一直積

林定國：國安教育與愛國教育如「孖生兄弟」

【香港商報訊】記者戴合聲報導：律政司司長林定國昨日出席「國家安全教育與愛國主義教育」研討會暨國安教育多媒體設計比賽頒獎禮，他在致辭時強調，國家安全教育與愛國主義教育密不可分，形容兩者如形影不離的「孖生兄弟」，形容培養國民身份認同是推動相關教育的關鍵前提。

林定國表示，國家安全教育不應僅限於傳授法律知識，更重要的是喚起公民對維護國家安全的自覺，而這種自覺源於對國家的歸屬感與認同。如果能夠做好愛國主義教育，相信國家安全教育必定能事半功倍、水到渠成。

他指出，愛國主義教育的核心在於讓市民認識、接受、肯定自身作為中國人的身份，是中國和中華民族的其中一分子，在思想感情上與其他國人有共鳴，認同中國和中華民族的信念、價值觀，對國家民族有歸屬感，從而與國家的命運休戚與共。

林定國解釋，中華傳統文化一向倡導「和為貴」、「親仁善鄰」、「天下為公」等理念，不僅塑造了國民的文化自信，也正是「總體國家安全觀」所借鑑的重要精神。他強調，維護國家安全須兼顧各國合理關切，堅守合作共贏與和平共處的原則。

林定國提醒市民，愛國主義不等於狹隘民族主義，更不應排斥，呼籲社會尊重其他國家與民族文化，在推進國家安全教育時展現包容精神，尤其香港作為國家最自由開放的城市，應善用其國際化優勢，深化對外交往，為國家發展作出貢獻。

林定國表示，國安教育多媒體設計比賽吸引逾200名來自油尖旺區的學生、家長與老師參與，涵蓋文化安全、網絡安全等範疇。他寄語教育界未來在規劃國安與愛國教育時，應融入文化傳承與國際視野，培養學生全面的國民身份認同與安全意識。



林定國昨日在「國家安全教育與愛國主義教育」研討會暨國安教育多媒體設計比賽頒獎禮致辭。政府新聞處圖片

發展局簡化商場活動審批 冀用好公共空間帶旺經濟

【香港商報訊】記者萬家成報導：發展局11日推出為期兩年的試行計劃，提出4招放寬商場或其他商業項目的室內和戶外公共空間在地契下的限制，包括採用「一簽多用」方式精簡豁免書審批程序、簡化收費做法、精簡諮詢步驟和放寬可使用的休憩空間面積上限。發展局局長甯漢豪昨日在電台節目表示，希望透過拆牆鬆綁，用好商場的公共空間，既不阻街、同時帶旺經濟。

採用「一簽多用」精簡審批程序

現時商業活動要逐次申請和評定收費，每次收費6萬元或以上。試行計劃下，每次申請費用固定在約1.7萬元，已包括行政費和首月豁免書費用；若在其後11個月舉行活動，每月額外收取5000元。甯漢豪指出，採用「一簽多用」方式，商場業主或管理人提出申請後一年內有效，即一年內在本地點舉辦活動，毋須逐次申請，而現時申請則需時3至4個月。

她表示，在原有規限下，使用「私人發展公眾休憩空間」作商業活動的休憩空間面積比例上限為10%，新計劃將放寬至20%，前提是活動不影響通行等；審批申請時間會縮短至約1個月內完成，業主若希望在「五一黃金周」在公共空間舉辦活動，地政總署會盡快處理。

北都三片區收22份意向書

另外，北都會區三片區開發試點預備招標，早前收到22份意向書，包括房地產、綜合發展企業、建築、物流等。北都以創科、先進產業以及本港強勢優勢，如教育、醫療為主，連滬香園圍那邊則為物流發展為主。

甯漢豪表示，當中約六成意向書來自本地企業，其餘四成是內地企業，沒有外資企業參與。她表示，局方考慮日後招標時，除了價錢，還要考慮以往項目的素質等其他因素，不排除會採用「雙信封制」。

中九龍幹線年底登場 繁忙時間可省25分鐘車程

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：中九龍幹線將於今年年底登場。運輸及物流局局長陳美寶昨日在網誌撰文，指中九龍幹線東至九龍灣、西達油麻地，落成後會成為橫跨九龍中部的地下主幹道，紓緩九龍現有主要幹道的交通，讓市民在繁忙時間可以節省25分鐘車程。她鼓勵同事做好準備，在幹線落成這個絕佳時機，向市民說好這條幹線的故事。

陳美寶在網誌介紹了路政署的工作。她表示，路政署現時負責全港2241公里的公共道路、1626條行人天橋及隧道、1478條行車天橋和21條行車隧道的保養維修，電子化工作流程提速、提效，估計一年可以節省近20萬張紙。

陳美寶介紹，路政署從去年起開始全面應用道路維修監察系統，亦從去年開始使用適合香港路況的偵察道路欠妥系統，透過巡路檢測車內安裝攝影系統，在進行道路巡查時自動拍攝路面照片，並利用人工智能模型配合先進地理空間技術進行分析，自動識別路面裂縫及褪色路面標記和記錄其位置，配合其他分析道路狀況的科技，進一步減省人手，提升道路維修工作的效率。

同時，路政署積極使用小型無人機及雷射掃描移動測量系統進行道路設施狀況、山泥傾瀉等測量，並為檢測狹窄隧道自主研發測量模型車。

陳美寶指出，鐵路拓展處和北都會區鐵路辦事處，持續為本港鐵路發展注入新想法，採用技術創新、政策創新的「雙創新」做法，成功壓縮智慧綠色集體運輸系統的推展時間。與深圳方面按照「同步建設、統一運營」的模式緊密合作，推進港深西部鐵路（洪水橋至前海），並積極探討善用內地方式和能力建造項目香港段，實現制度上的突破。

3月二手住宅註冊量 3383宗創3個月新高

【香港商報訊】記者黃兆琦報導：據美聯物業研究中心綜合土地註冊處買賣註冊登記個案，3月二手住宅（私人住宅及公營房屋）註冊量3383宗創3個月新高，按月升約32.9%。美聯預期，財政預算案的利好樓市措施效應，有望帶動4月二手住宅註冊量進一步上升。

美聯物業首席分析師劉嘉輝表示，將全港劃分為130分區分析，3月共有92區的二手住宅註冊量按月上升，佔全港約70.8%。此外，3月二手住宅註冊量最多的11個區份，註冊量悉數按月增加。二手註冊量最高的11區中，3月註冊金額同樣悉數上升。北角/炮台山二手註冊金額最高，錄約6.28億元，按月增約76.4%。大圍的二手註冊金額升幅最高，錄約4.87億元，按月增逾1倍。

該行指出，簽署買賣合約至遞交到土地註冊處註冊登記需時，3月註冊個案一般主要反映2月樓市回暖的市況。

3月二手住宅註冊量最多地區

地區	3月二手註冊量	按月變動
屯門市中心	145宗	+52.6%
北角/炮台山	107宗	+81.4%
荃灣市中心	96宗	+43.3%
元朗市中心	87宗	+33.8%
大圍	85宗	+77.1%
馬鞍山	79宗	+12.9%
天水圍	68宗	+9.7%
粉嶺/粉嶺北/沙頭角/打鼓嶺	67宗	+42.6%
青衣	59宗	+63.9%
沙田市中心	58宗	+81.3%
堅尼地城	58宗	+45%

資料來源：土地註冊處及美聯物業研究中心